

# 黄金周旅游留下后遗症不少

专家支招避免再“吃药”

节后首日,本报接到市民不少有关黄金周后遗症的投诉,绝大部分都发生在外出旅游途中。记者采访发现,其实很多风险、不方便都可以通过事前的细致准备加以防范,长假虽过,但这些教训倒值得其他人吸取借鉴。

## 修车多花冤枉钱

9月30日,阎先生驾驶一辆普通轿车携眷外出游玩,驶上沪宁高速到达昆山附近,车内机油显示灯亮起,他便驶入阳澄湖服务区的汽车修理部。

工人检查判断是机油感应器损坏,报价50元更换感应器。然而,更换后机油灯仍然亮着提示有故障,工人又捣鼓了一会儿,提出更换机油泵,开价650元,可是弄了半天,情况仍未好转,阎先生担心坠入无底洞,打算找拖车把车拖到4S店去

## 不开发票 争抢座位 诱人进香 周庄一日游遭遇连串烦心事

不开发票、争抢座位、诱人进香……周庄一日游烦心事接二连三,游客薛女士、王女士到普陀区消保委“告状”时感叹:如果参加多天游,谁晓得有多少陷阱等着呢。今天,区消保委秘书长周建国提醒短途旅游者:不能因为游程短,就忽视自身权益的保护。

## 应用技术产学研 推进大会上午举行

本报讯(记者 张炯强)今天上午,由上海应用技术学院和上海工业经济联合会共同组织的“应用技术产学研工作推进大会”在应用技术学院举行。全国政协副主席、中国工程院院长、中国工业经济联合会会长徐匡迪发来贺信。上海市政协主席、上海工业经济联合会会长蒋以任出席并讲话。

## 首批世博会 特许产品开始生产

本报讯(记者 薛慧卿)来自上海和长三角地区的20家民营企业抱团应征,成为世博会高级赞助商之一的上海新世傲股份有限公司昨天宣布正式启动世博会特许产品生产。市委常委、统战部长杨晓渡,市人大常委会副主任任文燕,市政协副主席、市工商联会长王新奎参加启动仪式。

## 央行应收账款质押登记 公示系统在沪运行

本报讯(记者 王欣)为配合《物权法》10月1日正式实施,央行征信中心建设的“应收账款质押登记公示系统”昨天在上海上线运行,将有助于缓解我国中小企业融资难。中国人民银行副行长兼上海总部主任苏宁出席新闻发布会。

## 2007窗口行业 文明礼仪大赛启动

本报讯(记者 邵宁)2007上海窗口行业文明礼仪大赛日前启动。本次大赛为团体赛,参赛对象包括航空港、边防检查、海关、地铁、出租车、铁路、公交、公用事业、电信、邮政、宾馆、零售商业、超市、银行、旅行社、交警、医院、环卫等窗口行业。

维修。闻听此言,来了个老板模样的男子,愿意再“帮”他看个究竟。

过了30分钟,终于找到症结——发动机的气门盖上有垃圾,清除垃圾并简单维护后,却说要再收500元修理费,“一堆垃圾花掉1000多元”阎先生至今仍耿耿于怀。

**[专家支招]**跑长途前对车辆进行适当保养,查询沿途4S店地址电话,并在出游前一一给他们打电话,还可以加入一些全国联保的汽车俱乐部。这样发生问题后就可以购有成竹,按图索骥。

## 水上冒险受重伤

10月5日,曹先生在象山海滨玩摩托艇时摔伤,造成腰椎盘骨折,全家中断旅游,被救护车送回上海治疗,至今仍躺在病床上,即使出院,还要休养三个月,工作生

活大受影响。他责怪导游将他送到医院后就要离开,对他不管不顾,旅行社却埋怨他不该不听劝阻,在台风来临前,执意自费在海面上骑摩托艇,事后又把导游“扣留”医院,害得其他客人空耗半天,不得不赔偿每人20元。幸好曹先生购买了旅游意外险,旅行社将联系保险公司赔偿其医药费。

**[专家支招]**出游时必须以安全为第一要务,对于那些风险高的娱乐项目一定要避而远之。同时,意外发生后应理性维权,避免影响其他游客的正当权益。最后提醒一句,为防不测最好为自己购买一份保险。

## “四星住宿”有猫腻

10月1日至5日,文女士一家参加一个“五晚四天四飞四星九寨沟”旅游团,他们以为全程均住挂牌

四星酒店,没想到九寨沟安排住宿两天的甲蕃古城别墅酒店没有评定星级,房间内不仅灰尘满地,有蟑螂和蜘蛛,还没有24小时热水,完全不是想象中“别墅酒店”的豪华景象。

记者昨天从甲蕃古城别墅酒店了解到,它按照三星级标准建造,未评星级,与四星级的甲蕃古城假日酒店相邻,常被人混淆。由此看来,旅行团的说明存在漏洞,易误导不熟悉当地情况的游客。

**[专家支招]**通过互联网,游客可以查找到全球酒店的资料,还有电子地图参考,出行前查明酒店电话、星级标准、地理位置、周边设施等十分必要。此外,不要盲目相信旅行社,对于旅行社承诺的事项最好保留有关证据,并请相关人员签字确认。

本报记者 孙云

电 07100910401

在张陵公园,导游一会儿说“大家放松心情到庙里玩”,一会儿又嫌大家按照所谓的程序“一个也不能少”,然后才能进香。最终让大家买护身符,价格都在1680元至3680元之间,非常昂贵。

普陀区消保委认为,对于短途游客来讲,一天遇到这么多麻烦小事,游兴肯定受到影响。提醒消费者,多长一个心眼:一定要索讨发票,并尽量收集权益受到侵害的证据,这样日后才能投诉有门。

本报记者 郭剑烽

本报通讯员 范小峰 谈蓓莹



## 螺丝铁丝 打造创意礼品

昨天下午,在龙门路的“无限度”休闲广场门前出现了一条“DIY”创意工艺品小街,立即吸引了沪上不少年轻人纷纷前来选购和玩耍。

图为用螺丝铁丝及五金配件焊接成的艺术小摆设栩栩如生,让前来的年轻人玩得不亦乐乎

杨建正 摄影报道



## 新民随笔

### 理性看待 “理性购房”

晏秋秋

长假期间,朋友去了一趟“假日楼市”,心情十分郁闷。去年能买二室二厅的钱,今年同一楼盘只能买一室一厅。至今与父母蜗居一室的他,后悔没能早些“下手”。

这个朋友的遭遇,在上海老百姓中,颇为典型。专家们强调的“理性购房”,并不就等于“不买房”。确实有自住需求的,该买房却不买,也是一种不理性。

有人要问,国家宏观调控政策,不是接二连三吗?自然,这些都是楼市的“利空”。但国家宏观调控,主要目的是稳定房价。现阶段,中国一些地方的房价上涨过快,透支未来发展,当然要打压。已出台的一系列宏观调控政策,比如最新的“提高第二套房首付”政策,目的是鼓励自住消费、遏制投机。这些调控政策,与楼市中自住消费的“刚性需求”,不会产生很大冲突。确实需要买房的老百姓,相反能从各项调控政策中获利。

遏制投机后,房价是否肯定大幅度下降呢?这也是见仁见智。当前房价上涨,除了供求关系外,还受到地价飙升的影响。像杨浦区一些地方,地价短短几年涨了3倍。地价上去了,楼板价就高,再加上建筑成本等,房价自然要升。面对这种状况,该买而不买,一味持币待购,自然容易“受伤”。

再退一步说,如果只有一套住房,那么房价再涨,也不过是“账面富贵”。很多人本身无房可住,首要问题是解决住房,而不是去考虑买房后“套牢、踏空”的因素。患得患失,导致生活质量下降、手中货币又贬值,也是得不偿失。

当然,“该出手就出手”,不是“理性购房”的全部。关键是要量力而行,不要去做不切实际超过自己能力的事情。只有100万元的承担能力,就不要去买250万元的房子。3口之家住90平方米足够了,就不要想着复式、别墅。从长远来看,楼市总归是有涨有跌,激情是暂时的,理性才是长久的。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

## “三驾马车”开进76个小区 ——彭浦镇化解百姓忧难探索新方法

便动用为由”反对维修,两方居民之间因此发生了激烈的争执。

这时,居民区党总支、居委会、业委会、物业公司工作人员一起邀请居民代表召开“粪坑边的现场会”。当专业维修人员打开坑盖,指着堵塞不通的粪坑管道,告诫居民如此僵持下去将殃及更多住户的恶果后,原先反对维修的居民不吱声了,最后都表示同意动用维修基金来修理潜水泵和排水管道。

## 困难居民喜获救助

翔前居民区是一个老弱病残、困难居民较多的旧小区。为济贫帮困,居委会、业委会、物业公司公司在居民区党总支支持下,从去年下半年起,对小区老年活动室采取“居民自治、成本收费、以室养室、盈余帮困、促进和谐”的管理新模式,获得良好效果。老年活动室获得的收益,至今已帮助社区13名特困老人和5名青

少年助学对象渡过难关。

残疾居民袁金凤,家庭经济本来就很窘迫,可丈夫前一时期又突患疾病去世,使得还要抚养读高中女儿的她,深感吃力,无奈之下准备让女儿辍学。居委干部、业委会成员和物业人员得悉后,及时用活动室盈余资金为其女儿送去了新学期的学费,解了母女燃眉之急。

特约通讯员 顾武  
本报记者 江跃中

## 研究民生突出问题 切实改善群众生活

会议要求各区县、各部门按照市委、市政府的部署,切实增强责任意识,全力维护社会和谐稳定。要继续强化基层建设和基础工作,为群众排忧解难,及时妥善化解各类矛盾。同时认真做好安全生产、食品药品安全监管、市场秩序整顿等事关群众健康和安全的工作。当前还要

继续做好特奥会最后阶段的各项工作,再接再厉、善始善终,确保特奥会圆满成功。

会议强调,要一手抓当前,集中精力、抓住关键,确保全面完成今年和本届政府各项目标任务;一手谋长远,及早谋划明年和今后五年的发展思路,为加快推进“四个

率先”、加快建设“四个中心”奠定基础。

会议还研究了贯彻国务院最近召开的全国服务业发展大会精神等其他事项。常务副市长冯国勤,市委常委、副市长杨雄,副市长周太彤、唐登杰、胡延照、杨定华等出席会议。